

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 3-7. Telefon: 109-494-309-095  
A szerkesztőségi és a kiadósági a vezetőigazgató felel

## MTI BELFÜLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. július 9. 6 óra -- perc

165 KESKENYFILMVETÍTŐ BERENDEZÉS TERVEN FELÜL A TELEFONGYÁRBAN

i DI/HM/Tr Szia NL M

1954. július 9.

A vetítő gyárrészleg vezetői, forgácsolói és szerelői kemény, céltudatos munkájukkal kiérdemelték a Telefongyár valamennyi dolgozójának megbecsülését, elismerését. Egy évvel ezelőtt fordult elő náluk utoljára, hogy a napi teljesítmény alacsonyabb volt az előirányzatnál, de azóta már sokszorosan kiköszörülték a csorbát. Napról-napra többet termelnek tervüknél és gyakran elérik a 150 százalékos átlagot is. A közelmúltban - amikor a gyárrészlegek versenyének élére kerültek - vállalták a többi között, hogy előirányzatukon felül 150 keskenyfilmvetítő berendezést készítenek.

Az ígertet valóra váltásáért végzett munkában új értelmet kapott a műszaki és fizikai dolgozók kapcsolata. A műszaki vezetők nagyobb gondot fordítanak a kezdő szakmunkások nevelésére s türelmes, jóindulatu szavakkal tanítják őket ügyes fortélyokra és a korszerű technológiák alkalmazására. A több tudás a gyárrészleg valamennyi dolgozóját előirányzatai túlszárnyalásához segíti és mivel a szakmóját jól ismerő forgácsoló, illetve szerelő ritkán vét megmunkálási hibát, a részleg készítményei kiváló minőségűek. Ez pedig igen fontos, mert a keskenyfilmvetítő berendezések gyakran az ország legtávolabbi falujába jutnak el és ha ott elromlanak, nagyon nehéz a hiba kijavítása.

A vetítő gyáregység dolgozói többet adtak adott szavuknál és az idén eddig már 165 keskenyfilmvetítő berendezést szereltek össze terven felül./MTI/

-----

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 3-7. Telefon: 152 153 154-157  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÜLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. július 9. 6 óra -- perc

165 KESKENYFILMVEKITŐ BERENDEZÉS TERVEN FELÜL A TELEFONGYÁRBAN

i DI/HM/Tr Szia NL M

1954. július 9.

A vetítő gyárrészleg vezetői, forgácsolói és szerelői kemény, céltudatos munkájukkal kiérdemelték a Telefongyár valamennyi dolgozójának megbecsülését, elismerését. Egy évvel ezelőtt fordult elő náluk utoljára, hogy a napi teljesítmény alacsonyabb volt az előírányzatnál, de azóta már sokszorosan kiköszörülték a csorbát. Napról-napra többet termelnek tervüknél és gyakran elérik a 150 százalékos átlagot is. A közelmúltban -amikor a gyárrészlegek versenyének élére kerültek - vállalták a többi között, hogy előírányzatukon felül 150 keskenyfilmvetítő berendezést készítenek.

Az ígertet valóra váltásáért végzett munkában új értelmet kapott a műszaki és fizikai dolgozók kapcsolata. A műszaki vezetők nagyobb gondot fordítanak a kezdő szakmunkások nevelésére s türelmes, jóindulatu szavakkal tanítják őket ügyes fortélyokra és a korszerű technológiák alkalmazására. A több tudás a gyárrészleg valamennyi dolgozóját előírányzati tulszárnyalásához segíti és mivel a szakmáját jól ismerő forgácsoló, illetve szerelő ritkán vét megmunkálási hibát, a részleg készítményei kiváló minőségűek. Ez pedig igen fontos, mert a keskenyfilmvetítő berendezések gyakran az ország legtávolabbi falujába jutnak el és ha ott elromlanak, nagyon nehéz a hiba kijavítása.

A vetítő gyáregység dolgozói többet adtak adott szavuknál és az idén eddig már 165 keskenyfilmvetítő berendezést szereltek össze terven felül./MTI/

---

MTI B. E I F Ö L D I H I R E K

B. 2. kiadás 1954. július 9. 6 ór 05 perc

EBBEN AZ ESZTENDŐBEN ÜZEMBE HELVEZIK AZ UJPESTI SZENNY-  
VIZÁTEMELŐ TELEPET

i Hbj/Szné/Tr NL M 1954. július 9.

Ujpest északi részének szennyvize a Polotai-sziget melletti holt Dunába ömlik. Ide torkollik több üzem, például a bőrgyár ipari szennyvizcsatornája is és természetesen, hogy emiatt melegebb időkben az eliszaposított Dunából kellemetlen szag árad. Igen nehéz volt megoldani a szennyvíz elvezetését innen, mert Ujpestnek ez a része mélyebben fekszik, mint Angyalföld, amelynek a csatornahálózatába egyszerűen be lehetett volna kapcsolni.

A panaszt azonban mégis orvosolják. Szennyvízát-  
emelő-telepet létesítenek, amelynek segítségével az északi városrész szennyvizét átmenelik a magasabban fekvő Váci-uti főgyűjtő-csatornába, onnan a szennyvíz az angyalföldi szivattyútelepre folyik, majd hosszú nyomócsövön keresztül jut el a Dunához.

Az újpesti szennyvízát-  
emelő-telep építésénél különleges nehéz feladatot kellett megoldani, hisz a telepet a földfelszín alatt létesítik, ahol nagy a talajvízveszély. A munkálatok - a korábbi nehézségek után - most már ugy-  
szólván befejeződtek. A MAVAG az átmeneléshez szükséges nagy-  
nyeljesítésményű szivattyúból eddig háromt már leszállí-  
tott és még ebben az évben megtörténik a szivattyúk be-  
szerelése és a szennyvízát-  
emelő-telep üzembehelyezése. Ezzel Ujpest északi városrésze lakosságának jogos, sokévti-  
zedes panaszát orvosolják. /MTI/

II

A RUHÁZATI IPAR HARMADIK NEGYEDÉVI PÉRVÉIBŐL

i Sz/HM/Gy NI M 1954. július 9.

Nagymértékben nőtt a textilárak kereslete. Éppen ezért a vásárlói igények kielégítése a harmadik negyedévben nagy feladatok elé állítja ruházati iparunkat. Több, szebb, változatosabb, a kívánásoknak, a divatnak megfelelőbb ruhákat kell készíteni az ősze.

Ebben a negyedévben a múlt év hasonló időszakához mérten több mint kétszerannyi női kabátot gyárt a ruhaipar. Az év elején a Minőségi Férfikabátüzem átállították női kabátok gyártására. Az átszervezést olyan zavartalanul hajtották végre, hogy azóta elnyerték az élűzem címet is. A két azonos cikket készítő gyár, a Minőségi Nőkabát- és a Minőségi Férfikabátüzem versenyé mindkét helyen azt eredményezte, hogy jelentősen csökkentették a gyártási költségeket. Őszre a már egyhangú sima lédének helyett többszínű, kockás átmeneti kabátokat is varrnak. Az öves, sportos tweed kabátok mellett kedvelt lesz az egyenesvonallú kabátmodell.

A tavalyinál 80 százalékkal több női ruha kerül majd forgalomba ebben a negyedévben. Ezt nagymértékben a nemrég üzembehelyezett Soproni Ruhagyár munkája teszi lehetővé, ahol a Debreceni Ruhagyárban jól bevált szalagokhoz hasonlóan állítják a többmodellű szalagokra. Így változatosabb fazonokban készülhetnek a ruhák. Az elmúlt évinél most 10.000-el több lánykaruha és 20.000-el több fiúöltöny is készül. A mamák - ha lánykaiknak vásárolnak - sok posztelliszínű szövetruha, düftin és kardbárony kötényruha között választhatnak majd.

Férfiingből 300.000-el többet ad az ipar a kereskedelemnek.

Több ruhagyárban új munkaszervezéssel növelik a termelést. A július 1. Ruhagyárban például új szalagszervezést vezettek be. A Budapesti Ruhagyárban a szinkronszervezésű öltönyszalag olyan jól bevált, hogy továbbiakat is átállítanak ilyenre. A férfiruhagyárban ugyancsak megkezdik az új szalagszervezés előkészületeit.

A ruhaipar nagy eseménye lesz ősszel a nemzetközi ruházati verseny, amelyet ez alkalommal hazánkban rendeznek meg. A versenyen részt vesz a Szovjetunió, a Német Demokratikus Köztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Lengyel, a román és a bolgár népköztársaságok ruházati ipara - tapasztalatcseréül is szolgál és előbbre viszi majd ruházati iparunk fejlődését. /MFI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 4. kiadás. 1954. július 9. 6 óra 15 perc.

"MEGTAKARITÁSBÓL TOBB ÉPÜLET - ÚJ KEZDEMÉNYEZÉS A RÁKOSPALOTAI LAKÁSEFÍTÉSESEN

i SzB/SzB/KV KL NL M

Rákospalotán a Kolozsvár-utca végén 440 lakást, óvodát, bölcsődét építenek a 25/7 építőipari vállalat dolgozói, 11 lakóépületet még az év végéig kell átadni a dolgozóknak.

Az építő brigádok a kongresszusi munkaversenyben jelentős eredményeket értek el. A kongresszus határozatai alapján azonban megállapították, hogy a nagy eredmények mellett az építkezés önköltsége állandóan emelkedik. A hét elején értekezletet tartottak. Ekkor elhatározták, hogy csatlakoznak a Ganz Vagon és Gépgyár dolgozóinak "Termelj gazdaságosabban"- kezdeményezéséhez.

M. Kovács János kőműves brigádvezető - aki a lakóházak fő falait építi, brigádja nevében arra tett ígéretet, hogy a szovjetrendszerű gyorsfalazással napi tervét 145 százalékra teljesíti, a minden téglahulladékot felhasználja.

Kanalas Tamás segéd munkás brigádja - amely habarcskeverést végzi - vállalta, hogy napi teljesítménye egyszer sem marad 135 százalék alatt. Ezzel a teljesítménnyel júliusi tervét 8 nappal hamarabb fejezi be.

Az építkezés gépészeti részlege azt fogadta, hogy a gépek megelőző karbantartásával gépállás nem lesz az építkezésen.

Az értekezleten Fábrián István, a LAKÓTELVEK 3-as irodájának tervezője is igen jelentős vállalást tett. A határidő előtt egy héttel megkapják az építők az összes tervet, ami jelentősen megkönnyíti a kivitelezők munkáját.

Az építkezésen nem volt olyan brigád, amely nem tett volna felajánlást a jobb és gazdaságosabb munkára.

A vállalatokból az építkezés vezetői összehívták azokat a pontokat, amelyekből a "Megtakarításból több épület" - kezdeményezés és a Ganz Vagongyár kezdeményezéséhez történő csatlakozás született.

Az organizációs tervek betartásával a felesleges külső és belső anyagmozgatás és szállítás, valamint a tárolási és szállítási selejt csökkentésével, a gépek idő és teljesítmény kihasználásával a II. félévben 600.000 forintot akarnak megtakarítani a népgazdaságnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954. július 9.

6 óra 20 perc

MEGVALÓSITJÁK A DOLGOZÓK JAVASLATAIT AZ EGYESÜLT IZZÓBAN

i HI/Bné/Bné -cz M

1954. július 9.

Hónapokkal ezelőtt életrevaló kezdeményezés született az Egyesült Izzóban: az üzemi bizottság a gyár nagyobb részlegeiben "egészségvédelmi ötletládát" állított fel. A javaslatok összegyűjtésére szolgáló újszerű megoldás útján a vállalat vezetői csakhamar megismerték a dolgozók kívánságait és orvosolták a jogos panaszokat. Az első ötleteket a lámpafejgyártó részleg dolgozói adták: megfelelő öltözöt és fürdőt kértek, mert a melegüzemben végzett munka után a szűk és "szellős" öltözőben fokozottabban voltak kitéve meghülésnek. A vállalat vezetősége 212 személyes korszerű fürdőt és öltözöt építtetett számukra, minden dolgozó részére külön szekrénnyel. Az üvegyáriak a szellőztetés megjavítását sürgették. A vállalat vezetőség már építteti a leghatékonyabb szellőzőberendezést. Több melegüzemben és irodahelyiségben ventilátorokkal biztosították a kielégítő levegőcserét.

Az üzemszervek szétszórtasága miatt a dolgozók kiegészítő mentőállomások létesítését is javasolták. Ezt a gyár egészségügyi szervei a nagyobb üzemszervekben felállított ugynevezett "pontsegélyhelyek"-kel oldották meg. Ezekhez több mint száz mentőláda tartozik, amelyek gyógyszerrel és kötszerrel történő felszerelését már megkezdték. Ugyanilyen figyelemmel kíséri az üzemi bizottság a dolgozók apróbb kívánságait is. Így például a Munka Törvénykönyve fontosabb rendelkezéseiről hangos bemondón is tájékoztatják a műhelyek kollektíváját.

Az ÜB és az egészségügyi szervek harmadik negyedévi feladataik közé is besorolták az ötletládákba juttatott észrevételek, kívánságok teljesítését. Így a jövőben gyakrabban ellenőrzik a fürdők melegvizellátását, kellő mennyiségű gyógyszert és kötszert biztosítanak a mentőládák felszereléséhez, s a szűrővizsgálatokra időben és kellő felvilágosítás útján mozgósítják a dolgozókat.

/MTI/

k

B 6. kiadás, 1954. július 9. 6 óra 25 perc.

MEG TOBB SEGÍTSÉGET VÁR A VII. KERÜLETI TANÁCS A DISZ-TÓL,  
AZ MDSZ-TÓL ÉS A TOBBI TÖMEGSZERVEZETTŐL - VÁRLAKI MÁRIA VB.  
ELNÖKHELYETTES NYILATKOZATA

i Zs/Tr/KV -cz- M

1954. július 9.

A Magyar Dolgozók Pártjának III. kongresszusa tanácsainak fokozott feladatává tette tömegkiosztóik további kiépítését. Ezt csak úgy tudják elérni, ha megfelelő az együttműködés a tanács és a többi tömegszervezet között.

A VII. kerületi tanács dolgozói tárgyalták, hogy az együttműködést a jövőben az eddiginél jobban elmélyítik. Várlaki Mária a VII. kerületi tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese a következőket mondta arról, hogy mit vár a tanács a tömegszervezetektől.

Sokkal többet várunk a DISZ-től

- Elsősorban a Dolgozó Ifjúság Szövetségével szeretnénk megjevitani kapcsolatunkat. Sokkal többet várunk a DISZ-től, több segítséget a kerület népművelési munkájához. Kerületünkben állandóan tartunk ismeretterjesztő előadásokat. Az elmúlt hónapban népművelési osztályunk husz ismeretterjesztő előadást rendezett, melyeket a DISZ fiatalok vagy nagyon kis számban, vagy egyáltalán nem látogattak. Junius 5-én "Balást ellen védkezni" címmel rendeztünk előadást, amelynek igen nagy sikere volt, mintegy 1500-an hallgatták végig. A "Z" soraiban azonban csak itt-ott látni tudunk fiatal ereket. Sokkal több fiatal, ifjúságot szeretnénk látni rendezvényeinken, ehhez szükséges a DISZ-szervezet fokozottabb kulturagitációs munkája.

/hallgatók

Jó az MDSZ szervezet munkája

- Példát vehetnénk a fiatalok az MDSZ asszonyoktól, akik a tanács munkájának sok területén nyújtanak támogatást. Kereskedelmi osztályunk munkáját társadalmi ellenőr-brigádok szervezésével könnyítik az asszonyok. Csak alismeréssel beszélhetek a szülői munkaközösségekről. Aldozathességüknek szép példáját mutatták, amikor huszezer forintot adtak az uttorok nyári táborozására. Kiveszik részüket a nyári iskolák tartsási feladataiból is. Vállalták, hogy a Dohány-utcai általános iskolában működtetik a tantermet és társadalmi munkával segítik a Dob-utca 85. szám alatti általános iskolát is. Elanjár az MDSZ a kerületben a papírgyűjtésben is.

Szeretnénk, ha az eddiginél is több asszonyt vonnánk be az iskolák szülői munkaközösségeibe, felvilágosító

/Folyt.köv./

M E I . B E I P O L I T I K A I H I R E K  
B 7. kiadás 1954. július 9. 6 óra 30 perc  
/ NEGYEDHATÓRÁS SEGÍTSÉGET .... folyt. / i Sz/Tr/KV -cz M

munkájukkal tovább javítani az iskola és a szülők kapcsolatait.

- A Magyar Szovjet Társaság kulturális terein dolgozik velünk. Népművelési osztályunkkal együtt rendez műsorok, koncertek, táncelőadásokat.

Vöröskereszt aktívák az egészségvédelmi rendelkezések betartásáért

- Egészségügyi osztályunk sokat közölnék a Vöröskereszt tevékenységének. Aktívák a "Tiszta Budapestért" mozgalomban lelkesen dolgoznak. A kerület különböző forgalmas pontjain figyelmeztetik a járókelőket, ha szemetelnek. Rendkívül gyakran látogatják a kerületi üzemeket és megvizsgálják, hogyan hajtják végre az egészségvédelmi rendelkezéseket, megfelelő-e a munkások védőeszközökkel való ellátása, megtesznek-e mindent a balesetelhárítás biztosítására.

- Sok még a tennivalónk, sokat kell javítunk munkánkon ahhoz, hogy a kongresszus előkitűzéseit meg tudjuk valósítani. Ehhez még több támogatást kérünk tömegszervezeteinktől, s a kerület minden dolgozójától - mondotta befűzésesül Váriaki Mária.  
/MTI/

MIE LÁTHATUNK A HETI FILMHIRADÉKBAN ?

i Sz/Tr/KV -cz M

1954. július 9.

A heti filmhíradó bemutatja a Sztálinváros kommandórnak épített kikötőjéről készülő vasércszállításról. A film felvevő-gép végigkíséri a vasérc utját a berakodástól a kikötői kincstárig. Ráport arról is a budapesti Dinitrov-szobor leírásáról. A filmhíradó munkatársai ritka tornászeti tanulmányt is felvették a napfénykezelet. A filmszínház női látogatói az új érdeklődésnek ígérkezik a párizsi női divatbemutató. A sporthíradónak örömet szereznek a Népszínházban rendezett magyar-osztrák művészeti előadásról készített felvétel. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B-8. kiadás 1954. július 9. 6 óra 35 perc

TOVÁBBKÉPZŐ TANFOLYAMOK A NEMZETISÉGI ISKOLÁKBAN TANÍTÓ  
PEDAGÓGUSOK RÉSZÉRE

i Sr/Bné/Tr -cz M

1954. július 9.

Oktatásügyi kormányzatunk nemzetiségi iskolákban  
tanító pedagógusok részére nyári továbbképző tanfolyamokat  
szervezett.

A szlovák tanítási nyelvű általános és középiskolák  
nevelői, valamint a szlovák nyelvet tanító pedagógusok a budá-  
pesti, illetve a békéscsabai továbbképző tanfolyamokon vesz-  
nek részt. A tanfolyamon Ján Beder, a pozsonyi Pedagógiai  
Főiskola tanára ismerteti a szlovák irodalomtörténetet, kü-  
lönösképpen a szocialista-realista írókat, Lauren Horocny, a  
pozsonyi Pedagógiai Tudományos Intézet munkatársa szlovák  
nyelvtant ad elő, különös tekintettel az új helyesírásra.

A német szaktanítói tanfolyam II. éves hallgatói  
folytatják az elmúlt évben megkezdett tanulmányaikat, ugyan-  
akkor új tanfolyam is indul a német nyelvet oktató pedagó-  
gusok részére. Budapesten a tanfolyamon Henrik Becker, a jénei  
egyetem professzora és Horst Haase, a berlini Humboldt egyetem  
tanára tart előadást.

A román tanítási nyelvű iskolákban működő tanárok  
részére Gvulán szerveztek nyelvtanfolyamot. Itt Dumitru  
Macrea akadémikus, a román Nyelvtudományi Intézet igazgatója  
tart előadásokat, hogy megismertesse a nevelőkkel a román  
nyelvtanban hozott módosításokat, valamint az új helyesírási  
formát./MTI/

-----

Ke

M T I R E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1954. július 9. 6 óra 40 perc

SZABADTERI KÖNYVPAVILONOK BUDAPESTEN

k ÁKV -cz Tr M

1954. július 9.

Uj szinfolttal gazdagodtak Budapest közterei, strandjai: az Allami Könyvterjesztő Vállalat több helyen "Park-pavilonokat" állított fel. A pavilonokban szépirodalmi, ismeretterjesztő, sport- és egyéb könyveket árúsítanak. Különösen élénk forgalmat bonyolít le a Baross-téren működő könyvpavilon, itt az utazóközönség vásárolja meg az utraváló olvasmányt. Az Allatkertnél felállított "Park-pavilon" elsősorban a gyermekolvasók ostromolják a legújabb ifjúsági könyvekért. Igen forgalmasak a Palatinus- és a Dagály-utcai strandon működő könyvpavilonok. A Margit-szigeten antikvár-könyvek között válogatnak a könyvbarátok. Sok a vevő a Károlyi-kertben a hangversenyek alkalmával működő zenepavilonnak is./MTI/

GÉPÁLLOMÁSOK MEGKÖTÖTTÉK A SZERZŐDÉSEKET A CSÉPLŐ MUNKA-  
CSAPATOKKAL

i Ky/Szné/Tr Mi M

1954. július 9.

Nemsokára már mindenütt felbugnak a cséplőgépek a szérükön és a paraszti portákon. A gépállomások mintegy 150.000 cséplőmunkást szerződtek a cséplés idejére, így nem kell bajlódniuk munkaerőhiánnyal. A munkavállalók a cséplés és a kezelés fejében elevátoros génnél 5,5, elevátor használata nélkül pedig 6 százalékos gabonarészt kapnak. A keresettel a gabonaforgalmi rendelet szabályai szerint szabadon rendelkezhetnek. A gépállomások megismertetik a dolgozókkal a tűz- és balesetvédelmi szabályokat és gondoskodnak a betegségi és baleseti biztosításról. Gabonarészescédésüket hazaszállítják, vagy a távollétek részére kivánságukra a földművesszövetkezetek útján lakóhelyükön kiutalják. A gépállomás megtéríti a munkába utazás és a hazautazás költségeit./MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1954. július 9. 6 óra 45 perc

A KARKOVI PSYCHONEUROLOGIAI KLINIKA IGAZGATÓNŐJÉNEK ELŐ-  
ADASA

i Szic/HM/Tr -cz M 1954. július 9.

A hazánkban tartozkodó Ny. P. Teterenko professzor, az orvostudományok doktora, a Karkovi Psychoneurologiai Klinika igazgatónője július 15-én 13 órakor a Péterfy Sándor-utcai kórház tanácstermében előadást tart "Psychotherápia és hypósis az általános orvosi gyakorlatban" címmel./MTI/

-----

VEDŐNŐKÉPZŐ ISKOLA INDUL BUDAPESTEN

k EM Tr -cz M 1954. július 9.

Az egészségügyi minisztérium szeptemberben kétéves bentlakásos és bejárásos védőnőképző iskolát indít Budapesten. Az iskolára jelentkezhetnek azok a 18-30 éves egészséges nők, akik hivatást éreznek erre a pályára. Az egészségügyi védőnő - főleg vidéken - az orvos közvetlen segítőtársa, munkájával hozzájárul a lakosság egészségügyi ellátásának megjavításához.

Felvételi kérelmeket augusztus 15-ig lehet benyújtani az iskola vezetőségéhez. /XII. Istenhegyi-ut 32. sz./ A kérelemhez csatolni kell részletes, sajátkezűleg írt önleíróját, születési, hatósági vagyoni, körzeti orvosi és iskolai bizonyítványt. A felvételhez középiskolai érettségi szükséges.

A tanfolyam időtartama alatt a hallgatók teljes ellátást, lakást, havi 116 forint tanulmányi segílyt, tankönyveket és a gyakorlat ideje alatt szolgálati ruhát kapnak. A kétéves iskola sikeres elvégzése után a védőnők elhelyezéséről az egészségügyi minisztérium gondoskodik./MTI/

-----

TL

ÉPÜL KÖZÉPEURÓPA EGYIK LEGNAGYOBB VIZÉPÍTÉSI MODELL-KISÉRLETI LABORATÓRIUMÁ

i Hbj/KV/PE M

1954. július 9.

Hazánkban a felszabadulás előtti évtizedekben kevés gondot fordítottak a vízproblémák megoldására, ezért most sok vízgazdálkodási feladatot kell megoldani. Így például a Tiszán vizilépéseket kell építeni, hogy biztosíthassák a Tisza-tájon az öntözéses gazdálkodást, gondoskodni kell a Duna vízerejének kihasználásáról és vizilépéseket kell építeni a kisebb folyókon is.

Ezt a nagy munkát azonban kísérletek nélkül nem lehet elvégezni. Kísérleteken figyelik meg adott esetekben, hogy a tervezett mű megfelel-e a követelményeknek, a víz mozgása megfelel-e az elgondolásnak. A tervezett vízügyi létesítmény pontos mását ötszázadátizedrésztére lekicsinyítve állítják elő.

A két világháború között is folytattak már vízépítési modellkísérleteket, mégpedig a Műegyetemen. Ott azonban - az alagsorban - egy kis laboratórium állt a szakemberek rendelkezésére. A felszabadulás után ezt kibővítették és itt végezték el a többi között a tiszalöki duzzasztómű modellkísérleteit is. Így a beruházásoknál hatalmas megtakarítások érhetők el. Gyakran megtörténik ugyanis, hogy a számítások sokkal nagyobb arányú beruházásokat követelnek, mint amire tényleg szükség van, s ez a modelleken végzett kísérletek során kiderül.

Mivel hazánkban jelentős vízgazdálkodási feladatok várnak megoldásra, a Műegyetem modellkísérleti laboratóriuma már kicsinynek bizonyult. Népvezetésünk lehetőséget nyújt arra, hogy a főváros melletti részén, a Kvassay zsilip közelében megépítsék Közép-Európa egyik legnagyobb és legkorszerűbb vízépítési modellkísérleti laboratóriumát.

A munkálatok már 1952-ben megkezdődtek. Épül egy hatalmas kísérleti csarnok a hozzátartozó műhelyekkel és segédlaboratóriumokkal. A csarnok husz méter széles, hetven méter hosszú és tizennégy méter magas. Ebben a hatalmas csarnokban egyszerre több modellt is megépíthetnek.

A modellkísérleteknél éppen úgy kell folynia a víznek, mint a valóságban, éppen ezért nagyteljesítményű vízmozgató berendezést létesítenek. A csarnokon kívül a szabad téren is lesz lehetőség kísérletekre, mégpedig több hektárnyi területen, ahol igen nagy modelleket is megépíthetnek.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1954. július 9. 6 óra 55 perc

/Épül Középeurópa. . . folyt./ i Hbj/KV/PE M

Sor kerül a külső kísérleti csatorna létesítésére is. Ez körülbelül százötven méter hosszú lesz és többféle célt szolgál. Így például itt történik a vízmérő műszerek bemérése, továbbá egy-egy modell részletét is itt tudják megépíteni nagyobb méretben. Gyakran megtörténik, hogy meg kell állapítani például egy-egy bukógát legmegfelelőbb formáját. Erre és hasonló feladat megoldására is alkalmas a kísérleti csatorna. Ugyancsak mód lesz arra, hogy hajómodell vontatási kísérleteket is végezzünk. Egy-egy uszályhajónak ugyanis annál könnyebb a vontatása, minél megfelelőbb a hajótest formája. Ezeket a modellkísérleteket ki lehet alakítani a legmegfelelőbbet.

A kísérleti csatornában másodpercenként tíz köbméter vizet tudnak mozgatni, ez körülbelül annyi, mint a Hármas-Körös nyári kis vízhozama.

A vízépítési modellkísérleti laboratórium nagy csarnokának és a hozzá tartozó épületrészeknek építése előreláthatólag még ez évben befejeződik. Ezzel egy olyan létesítményt kap a tudomány, amelyről mérnökök generációkon keresztül hiába álmodoztak, s amely hatalmas léptekkel viszi előre az ország vízügyi problémáinak gyors és alapos megoldását. /MTI/

BUDAPESTI IPARITANULÓK A KAZINCBARCIKAI ÉPÍTKEZÉSEN

i PGy/PE -cz M

1954. július 9.

A középiskolás diákok mellett ipari tanulóink is kiveszik részüket nagy... létesítményeink építéséből. Ez elmúlt hónapban mintegy kétszáz budapesti ipari tanuló utazott Kazincbarcikára. Július 19-én hatszáz fővárosi fiatal indul, hogy két hétig tevékeny résztvevője legyen új városunk építésének. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954. július 9.

7 óra -- perc

A DRÁVA UTCAI KAVICS SILÓBÓL FÉLPERC ALATT TÖLTIK MEG AZ  
ÉPÍTKEZÉSEKHEZ IGYEKVŐ GÉPKOCSIKAT

i Á/PE KL NLM

1954. július 9.

A fővárosban és környékén folyó nagy lakóházépítkezésekhez tetemes mennyiségű kavicsot használnak. Az építésügyi minisztérium néhány évvel ezelőtt a Dráva utcánál megépíttette az óriás kavics-silót, amely lehetővé tette, hogy a tárcsák építkezéseihez a kavics egyszerű leeresztésével rakodjank a gépkocsik. A tapasztalat azt mutatja, hogy míg kézi erővel két ember 40-50 perc alatt rakott meg egy hat tonnás gépkocsit, addig így ezt a munkát félperc alatt lehet elvégezni. Mindehhez hozzászámítva, hogy a kézi rakodáskor bekövetkező torlódások miatt sok idő vész kárba, - kiderül, hogy mennyire gazdaságos és előnyös a siló használata.

Az építésügyi minisztérium most más tárcsák és a fővárosi tanács építővállalatainak is rendelkezésre bocsátja a kavics-silót. /MTI/

TL

B 14. kiadás

1954 július 9

10 óra 35 perc

GAZDAGODNAK A SÁROSPATAKI DOLGOZÓK

Vid X - z Hné P

1954 július 9

A Bodrog festői völgyében csaknem 32.000 katasztrális holdon terül el - Rakóczi egykori városa - Sárospatak. Egy évvel ezelőtt valósággal új élet kezdődött ezen a vidéken is. A tanácsháza nagy volt a sürgés-forgás. A parasztok egymás közébe adták a kilinset, tartalékföldet igényeltek. Tavaszra csaknem 1000 hold tartalékföldbe került meg és hogy termésük jól fizessen, nemcsak az istállótrágyát hordták ki a földekre, hanem 1526 mészetrágyát, 64 mészetrágyát is vásároltak és használtak fel.

Fejlesztik az állatállományt

A mezőgazdaság fejlesztéséről hozott határozat már nagy munkában tartja a patakiakat. Állatállományuk továbbfejlesztésén fáradoztak. A legeltetési bizottság javasolta: hozzák rendbe az elhanyagolt fedett karámokat. A terv szép volt, jó volt, de a községnek hiányzott a pénze. A patakiak azonban nem keseredtek el. Összszálltak és mintegy 300.000 forint értékű társadalmi munkával újjáépítették a karámokat. Ma már 50 százalékkal több szarvasmarhájuk van, mint két évvel ezelőtt. A községi tanács most úgy határozott, hogy 20.000 forint költséggel itatókutat létesít a legelőn.

Háromszáz családiház épül

A pataki dolgozók a nagy munka mellett gondot fordítanak jólétük növelésére is. A község belterületén és határában gomba módjára nőnek ki a földből a kölcsönből épülő cseréptetőes családiházak. Csaknem 300-an építkeznek és a tanács minden segítségét megad. A nemrég megnyitott kőbányából dii kővel szállíthatják a köveket s a 120 új iparágadélyos között kőművesek, üvegcséplők, asztalosok is szerepelnek.

Megnőtt a vásárlókedv

Az egyre szépülő élet meghozta a dolgozók vásárlókedvét is. A földművelésszövetkezet bolthálózatát fejleszteni kellett. Az elmúlt hónapokban hat üzlettel gazdagodott a község s míg a szövetkezet forgalma 1953-ban 6,488.000 forint volt, addig ez az összeg az évnél már az első felében 14,670.000-ra növekedett. Het hónap előtt ruházati cikkekben csaknem hárommillió forint értékben adtak el többet, mint az elmúlt év hasonló időszakban. Az egyéb vásárlások között 11 motorkerékpár, 57 komplett konyhabutor, 34 óra, 42 berona, 30 lámpa, 650 kasza cserélt gazdát.

/folyt.köv./

• M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1954 július 9

10

10.15. perc

/Gazdagodnak.....folyt/ Vid X Hné -ez P

Fajlődik a község

Hogy gazdagodnak a patakiak, úgy fejlődik községük is. Másfélmillió forintos költséggel átépült a szociális központ, a dolgozók részére három családiház épült a géplomboson. Rövidesen megkezdik az iskolák korszerűsítését. A diákotthont 105.000 forint értékben új berendezésekkel látják el, az I-es szanatórium iskolába vizvezetékkel szerelik. Tavasszal gyönyörű park mellett 700.000 forint beruházással megépül az ország legkorszerűbb szállóotthona.

Adófizetésben: 106 százalékos

A sírospatakiak az állam támogatást úgy kaptak meg, hogy jó munkájuk mellett félévi adókötelezettségüket 106 százalékosra teljesítették. Hogy a példamutató adófizetés után mennyi részesedést kap a tanács, azt még nem tudják, de már tervezik az új játszótérrel, amelyet abból a pénzből építenek.

Most az eretis idején különösen szorgos munka folyik a földön. A fejlődő község dolgozói jó munkát végeznek, hogy kiérdemeljék a legutóbbi tanácsülésén elhangzott kérésüket: Fákész-otthona újból város legyen. /MTI/

---

NYOLCSZÁZBÁNY SZ PINENT ÁR A SIKONDAI ÉJJELEI SZANATÓRIUMBAN

Vid Hné -ez P

1954 július 9

Erdővel borított hegyek, tisztások között vezet az alig félórás ut Komlóra Sikonda-ra. Naponta sokkoraiban felkeresi a sikondai strand gyógyító hatású vizét. A 37 fokban két atmoszférára nyomással tör a külszínre. Hőfokát az időjárásnak megfelelően keveréssel szabályozzák.

Késő délután autbuszok futnak be Sikonda-ra, a bányászok éjjeli szanatóriumához. A moszki szénmedence dolgozói érkezőnek, hogy orvosai felügyelet s kitűnő ellátás mellett teljesítsék a nyári munkát, gyógyulást kisebb bántalmakra. A megnyitást nyolcszáz-an részesültek 28-28 napig gondozásban az éjjeli szanatórium-ban. Tulnyomán többségükben a panaszaik megszűntek és súlyban gyarapodva, gyógyultan távoztak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954 július 9

11 óra - perc

/Nyolcszáz bányász....folyt/ Vid Hné -cz P

A bányász éjjeli szanatórium lakói kivétel a fürdő-  
idény kezdete óta tízezeren keresték fel a sikerdai strandot./MTI/

---  
ÚJ ORVOSI RENDELŐ NYILT EGÉRBEN

Vid Hné -cz P

1954 július 9

Az egri dolgozók jobb egészségügyi ellátása érdekében megkezdte működését a második számú körzeti orvosi rendelő-  
intézet. Az új, modern rendelőben reggeltől az esti órákig több or-  
vos tart folyamatos rendelést./MTI/

---  
JÓL DOLGOZNAK AZ MNDSZ-SZERVEZETEK VAS-MEGYÉBEN, - EGYRE TÖBB  
ASSZONY KAPCSOLódik A MUNKÁBA

Vid Hné -cz P

1954 július 9

Vas megye MNDSZ-szervezetei jól dolgoznak a nyári  
betekerítés idején. Gödörháza példaként az MNDSZ kezdeményezésére  
két aratóbrigád is alakult a község asszonyaiból. Az egyikben  
olyan asszonyok dolgoznak, akiknek nincs kisgyermekük és így már  
korán reggel munkába mehetnek. A következő aratóbrigád mellett dolgozó  
brigádba kisgyermekes anyákat osztottak be, akik nem kezdik  
korán reggel a munkát.

A községi járás 10 községében faliújságot készítet-  
tek a termelőszövetkezetek MNDSZ-taggjai. A táblán naponta értékelik  
az MNDSZ-asszonyok munkatevékenységét. A községderezslői termelő-  
szövetkezetben évente három asszony dolgozott, amióta azonban a táb-  
lán megdicsérik a példamutatókat, rendszeresen nyolc- kilenc asszony  
jár munkába.

Az MNDSZ napköziotthonok létesítésével is elősegíti,  
hogy az asszonyok résztvehessenek a munkában. Pénteknapitiban az  
egyéniül dolgozó paraszthatasszonyok MNDSZ-szervezete alakított nap-  
közit, ahol gondos felügyelet alatt vannak a gyermekek. A napközi  
fenntartási költségeit az MNDSZ fizeti./MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954 július 9

12 óra 10

perc

SMBTANA:

"AZ ELADOTT MENYASSZONY" CÍMŰ VIGOPERA ELŐADÁSÁRA KÉSZÜL A  
MISKOLCI DÓRYNÉ SZÍNHÁZ

Vid Hné -cz P

1954 július 9

A miskolci Dóryné Színház a színi évad utolsó be-  
mutatás<sup>16</sup>ára készül. Az operatársulat a "Trubadur" nagysikerű előadá-  
sai után július 16-án Smetana, a nagy cseh zeneszerző "Az ela-  
dott menyasszony" című vigoperáját adja elő, amit a nyár folyamán a  
népkerti szabadtéri színpadon is műsoron tartanak. /MTI/

VÉRJUK AZ ÚJ GABONÁT A GIZELLA MALOMBAN

i MS/TL/Hné Mi P X

1954 július 9

Május 15-én egy hónapra megállt a Gizella malom: meg-  
kezdték a szokásos évi karbantartást. Átvizsgálták és rendbehozták  
a malom egész berendezését, a hatalmas villanymotoroktól kezdve a  
tengelyeken és csapágyakon, daratisztító gépeken és a lisztet szállí-  
tó felvonókon át a sziksziták szövetségig, a különböző meghajtó szíjakig,  
gumi és kenderhevederekig. Felújították, újra rovátkolták a törött  
hengereket, újra vágták a vágókat, a kikopott őrlőköveket. Sok szí-  
tát, új selyem vagy platínázott szövetbevonattal láttak el. A malom-  
nak saját szíjgyártó műhelye van, itt pótolnak, rendbehozták az üzem-  
ben elhasználódott, megrongálódott szíjakat. A nagy villanymotorról  
25 darabból álló kenderkötél-rendszerrel hajtják meg a malom főten-  
gelyét. Az új köteleket a Szegedi Kenderfonó készítette. A kötélet a nagy  
melegben mintegy 30 centiméternyit megnyúlt, a szegediek gyorsan  
segítségre siettek s 28 óra alatt megjavították, kellően megrövidí-  
tették a köteleket.

Új gépeket is szereltek fel, az új gabonát már ezek  
is őrlik. Két új vibrációs szita és egy korpekefélő gép került az  
üzembe. Az új sziták sokkal kisebb helyen végzik el ugyanazt a mun-  
kát, mint a régi hatalmas berendezések, a korpekefélőgép pedig minden  
liszt szemcsét eltávolít a korpából, úgyhogy egy további hengerpár  
munkája feleslegessé válik.

A felkészülést az új őrlési idényre a malom összes  
helyiségében negytekertítés és molytelenítés fejezte be. Különös  
gonddal tisztították és fertőtlenítették a lisztkamrákat és a rek-  
táriumokat. A gondosan tisztított falakat Hungaria-matattal perme-  
tálták, majd néhány nap múlva újra tekerítették.

Egy hónap után, június 16-án ismét megindult  
a munka a malomban. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954 július 9

12 óra 20 perc

/Várják az új gabonát....folyt/ i MS/TI/Hné Mi P X

Azóta teljes üzemben dolgozik és várja már az új termést. Ha az időjárás szárazabb lett volna, jönnének is az első szállítmányok. A termelő gazdaságok élénken versenyeznek, hogy melyik juttatja az első gabonát az ország legnagyobb malmaiba. Két évvel ezelőtt a danszentmiklósi állami gazdaság volt a szerencsés, tavaly az agrártudományi egyetem soroksári tanyagazdasága küldte be az első rozst. Bárholonnan érkezzék az első küldemény, termését felkészülten várják a Soroksári-utáni hatalmas malom dolgozói./MTI/

MEGKEZDTEK A TÉLIKABÁT-SZÖVETEK GYÁRTÁSÁT A GYŐRI GYAPJUFONÓ-  
ÉS SZÖVŐGYÁRBAN

i Vid VG/TI/Hné KL P 1954 július 9

A győri Gyapjufonó és Szövőgyárban megkezdtek a férfi- és női télikabátszövetek gyártását. A barna és zöldszínű lódenszövetek kétféle minőségben készülnek. A tavaly már népszerűvé vált orombi anyagok középszürke és sötétszürke színben kerülnek ki majd a gyárból. A gyermekek számára gyönyörű, sötétkék kabátszövet készül.

Nagy népszerűsége számíthat az új kockás mintájú női kabátszövet is, amelynek kétféle mintával csinálnak: csau-színben zöldkockával és sötétkék színben bordó kockával. Gyártanak toveszőr-kabátszövetet és hétféle színben borsnyóhoz hasonló női kabátszövetet. A gyár dolgozói erre törekszenek, hogy a téli szövetanyagokat idejében a vásárlóközönség rendelkezésére bocsáthassák./MTI/

ÚJABB SEGÍTSÉG A HEVES-MEGYEI ÁRVIZKÁROSULTAKNAK

i Vid Hné Ká Mi P 1954 július 9

Csütörtökön Vas megyében a rabasömjéni "Lenin" tiszti kommunista megbeszélést tartottak, amelyen egyöntetűen javasolták, hogy a termelőszövetkezet anyagiakkal segítse Heves megye árvizsújtotta lakosait. A megbeszélés után közgyűlést hívtak össze, ahol a tagság nyolc mázsa árpát és két mázsa kukoricát ajánlotta fel az árvizkárosultak megsegítésére./MTI/

"NÉHEZKES, LASSU ÜGYINTÉZÉS AKADÁLYOZZA SZABOLCSBAN A SILÓZÁSI  
TERVEK TELJESÍTÉST" - MÁRKUS JÓZSEF FŐÁLLATTENYÉSZTŐ AZ ELMARADÁSÉRŐL

i Vid Gy. Ká. Mi. P. X. 1954. július 9.

Szabolcs megye termelőszövetkezetei és állattenyésztői tavaszi silózási tervükben csak 63,3 százaléki jutottak el, pedig soha nem termelt ilyen dúsan a fű a kaszálókon, ilyen gazlagon a takarmánynövény a földeken, mint az idén. Márkus József, a megyei állattenyésztési igazgatóság főállattenyésztője az elmaradásról a következőket mondotta:

- Számos termelőszövetkezetben a tavaszi silózás ideje alatt csak ezt hajtották: "Miórt kell silózni, hiszen van bőven szálastakarmány. Majd besilózzuk ősszel a kukoricaszánt, búzafójt, tarlórépát és a harmadik kaszálású lucernát." Nem gondoltak arra, hogy a siló étvágygerjesztő hatása miatt mindig értékes takarmány. Számtalan példa volt a megyében is arra, milyen eredményes lehet értékel egyes szövetkezetek a silótakarmány etetésével. A nyíregyházi "Petőfi" termelőszövetkezetben hat hónap alatt hét literrel 16,8 literre emelték az istállótálat. Emellett jó erőben tartották a teheneket. Nem is maradtak el az idén sem a silókészítéssel, s már kétszáz köbméter zöldtakarmányt tartósítottak, igaz, hogy csak csibehurból és csillagfűrtből, mert nem volt melaszuk, s így ez a silótakarmány nem sokáig áll el.

A jóminőségű siló készítéséhez cukorgyári melasz kell. A megyében a tavaszi silózáshoz 380 mázsa melaszt utaltak ki, s ez mindeddig nem érkezett meg. Ennek egyik oka, hogy egyes vállalatok bürokratikusán intézkednek, s e y-két aláírás miatt sokszor hatékig késik a siló legfontosabb kelőke, a melasz. Minden termelőszövetkezettől kérték megrendelést az elnök, könyvelő és egy vezetői tag aláírásával. Ha valamelyik tes csak két aláírással kültte el a megrendelést, azonnal visszakültték. Ez természetesen napokat vett igénybe. Július 7-én például visszerkozott a nyíregyházi termelőszövetkezetek megrendelése, mert csak két aláírás volt rajta.

A tsz-ek a megrendelést a budapesti termény, örlemény és erőtakarmány forgalmi vállalathoz kültték be. A vállalat értesítette a gyárat, hogy befutott hozzá e y rendelés. A cukorgyár visszerirt a vállalatnak, hogy a készlet rendelkezésre áll. Ezután a forgalmi vállalat értesítette a termelőszövetkezetet, hogy kültje el a szállításhoz szükséges hordókat. Persze hordó sem volt mindemmel, azt előbb el kellett készíttetni a kádárral. Így többnapos késéssel érkeztek meg a hordók a gyárhoz, amikor a melasz már régt megrendellett és meg kellett várni az újabb készletet. Közben a szövetkezetek a takarmányt levágták és a silózásra szánt zöldtakarmánnyal etették állataikat.

/Folyt. köv./

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954. július 9.

12 óra 15 perc

/"Nehézes, lassu ügyintézés...folyt./ i Vid Gy N<sup>o</sup> P K

△ Szabolcs megyei termelőszövetzeteknek az a kérésük, hogy a legszükségesebb cukor gyári kellékeket közvetlen gyártótól kaphassák meg. felesleges közvetítő ne hátráltassa a termékek szállítási munkáját./MTI/

---

MOTORCSÉNAKRÓL, GÉPPEL VÁGJÁK A NÁDAT HAJDUSZOBOSZLÓI HÁMÁRÁBAN

i Vid Gy N<sup>o</sup> P K 1954 július 9.

△ Keleti Főcsatornában Hajduszoboszlóig jutott el a Fianza vize. A város határában ottól duzzasztják a Kősüly-ért, s így biztosítják a vizet a nádudvari, kabai, püspökladányi rizstalajok öntözéséhez.

Sok gondot okozott azonban a szakembereknek és szövetkezeteknek - különösen a tavaszi árasztások idején - hogy a víz lassan folyt. A medret sűrűn benőtte a nád, s a széles levelű, erős szárú növény akadályt állított a víz elé. Az öntözési és talajjavítási vállalat vezetői ezért motoros nádkaszát fogtak munkába. A csónakba szerelt nádkasza szabályozhatóan, a víz mélységének megfelelően, tővénnél vágja el a növény szárát, két méter szélességben. Ezután a nádat a csónakról a partig tolják ki. A motorcsónakra szerelt nádkaszával a Kősülynek eddig mintegy 8,5 kilométeres szakaszán 10-12 méter szélességben vágják "szabály utat" a víznek. Attól kezdve 20 méter szélességben tisztítják meg a medret a nádtól./MTI/

---

ÚJ SZEMÉLYSZÁLLÍTÓ KISVAGONOKAT KAPNAK A KOMLÓI Bányászok

i Vid Gy N<sup>o</sup> P K 1954. július 9.

△ Komlói Borsuth-aknához mintegy három kilométer hosszú alagútban "Népes"-nek nevezett személyszállító kocsikra szállítják a bányászokat. A melege munkahelyről felszálló bányászok egészségének fokozottabb védelmére a Komlói Szénbányászati Fröszt Kiszertől, csukott személyszállító kocsit rendelt az "Ikarus" gyárból. A nyolc méter hosszú, kényelmes rugózású 32 személyes kocsi mintapótlányok megérkezett Komlóra és a próbajáraton a követelményeknek megfelelt.

△ Komlói Szénbányászati Fröszt még ebben az évben 30 ilyen személyszállító kisvagonot helyez üzembe./MTI/

---

D

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954. július 9.

Értesítő

MEGKEZDÉK A KOMÁROMI VASUTI DUNA-HID VASSZERKEZETÉNEK SZERELÉSE

i VT/Szné/Gy KI NI P 1954. július 9.

A komáromi vasuti Duna-hid ujjáépítési munkája 1953 elején indult meg. A Hidépítő Vállalat dolgozói a pillérek építését az elmúlt napokban már befejezték. Azóta a MÁVAG folyamatosan szállítja a helyszíre a vasszerkezeti részeket. E hét első felében a helyszínen már elkészítették a vasszerkezet szereléséhez szükséges kiinduló állványokat, s Budapestről Komáromba vontatták az Ady Endre-uszódarut.

A közlekedés- és postaiügyi minisztérium vasuti hidosztálya szakembereinek irányításával, a nagyteljesítményű uszódaru segítségével a MÁVAG dolgozói péntek reggel megkezdték a hid első vasszerkezeti elemeinek szerelését, a középső pillértől kiindulva mindkét part irányában. A vasszerkezet összeállítását ugynevezett szabad szereléssel végzik. Ezt a módszert a vasuti hidosztály szakemberei dolgozták ki a felszabadulás után. Ez az építési mód a gyakorlatban kitűnően bevált és különösen ezért előnyös, mert alkalmazásával nagy-mennyiségű faanyag takarítható meg. /MTI/

ÚJ SZÉN TELEPRE BUKKANNAK KOMLÓN

i Vid Vg Gy NI P 1954. július 9.

A komlói Béta-akna mellett oddig ismeretlen széntelep külszíni kibuvásait találták. Az új széntelepen vonulásának kutatását pénteken megkezdték. /MTI/

ÜZEMBEHELYEZTÉK AZ ÚJ 4 KILOMÉTERES KÖTÉLPÁLYÁT A VÁRPALOTAI BESZÁLLÓ AKNA ÉS A NOVEMBER 7. ERŐMŰ LÖZŐTT

i Vid Vg/Szné/Gy NI M 1954. július 9.

Pénteken állították állandó üzemeltetésre ezt a négy kilométer hosszú kötélpályát, amely a várpalotai beszálló akna széntelepét a November 7. Erőműbe szállítja. Eddig vasuti kocsik segítségével jutott el a széntelep az erőműbe, de ez a szállítási mód nem biztosította kielégítően a kazánok széntellátását. Az új kötélpálya 12 mázsás teherbírásu csilléi naponta több mint 500 vagon üzemanyagot szállítanak. A kötélpályáról a széntelep az átadó állomás széntárolójába kerül, onnan gumis-, majd acélszalagon és végül 170 méter hosszú ferde szalagon jut el az erőmű kazánjaihoz.

A szállító-kötélpálya állandó üzemeltetése zavartalaná teszi az erőmű széntellátását és egyben sok csillét felszabadít a bányaművelés céljaira is. /MTI/

M TI B E I F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1954. július 9.

13 óra 20 perc

MÁSODSZOR PERGETIK A MÉZET A NAGYSZÉNÁSI "DÉZSA" TSZ-BEN

i Vid Gy László X H 1954. július 9.

A múlt évben 20.000 forintba került a nagyszénási "Dézsa" tsz tagjainak a méhészkedés. A 60 méhcsalád azonban többszörösen visszafizette a ráfordított költségeket; több mint 60.000 forint jövedelemhez jutatta őket.

A szövetség két méhésze, Balázs János és felesége idén már másodszor pergeti a mézet. Az első pergetés 8 mázsa akác mézet adott. Most a második pergetésnél eddig 9 mázsa mézet gyűjtöttek össze. /MFI/

KALÁSZKA SZÖKENT A RIZS TISZASULYON

i Vid Gy László X H 1954. július 9.

Hazánk legnagyobb rizstermelő gazdasága, a tiszasülyi állami gazdaság nyolcezer nyolcszáz holdas rizstelepének tábláin térdén felül ér már a rizs. Csütörtök délután Rab Péter, a gazdaság saji üzemi vezetője rizsre jelentette, hogy a gondozására bízott egyik parcellán kalászos szökken a rizs. /MFI/

KÉPZŐMŰVÉSZETI HIREK

i Pn/HM/Sy -cz F

Szombaton nyílik a Nyári Tárlat

Az Ernst Múzeumban szombaton délután nyílik meg a Nyári Tárlat, amely festő- és szobrászművészeink legújabb alkotásai közül több mint 230 olajfestményt, szobrot, grafikát mutat be.

A tárlat anyagát mintegy 1400 műből választotta ki a bírálóbizottság.

A Nyári Tárlat körülbelül egy hónapi lesz nyitva.

A pápai "Jókai" járási kulturházban

július 10-én, szombaton a káccsarak rendezésében könyvillusztrációkat bemutató kiállítás nyílik.

Kálár György Kossuth-díjas festőművész

grafikai alkotásából július 11-én, vasárnap délután 11 órakor kiállítás nyílik a szegedi Lóra Ferenc Múzeum kupolateraszán. /MFI/

B 23. kiadás

1954. július 9.

13 óra 45 perc

**ARAT AZ ORSZÁG** - Termelőszövetkezetek hősiei munkája az új kenyérért -  
Több mint ezer holdon learattak a kiskunsági állami gazdaságban - Hibák  
az aratás körül Veszprém és Fejér megyében

ö Vid R Gy Mi P X 1954. július 9.

Learatták vizjárta árpaföldjeiket a  
hatvani termelőszövetkezetek

A hatvani járás termelőszövetkezetei hősieien küzdöttek a gyakori viharokkal, esőkkel. Mintegy 300 holdról vezették le a vizet, hogy mielőbb betakaríthassák a szép termést ígérő gabonát. Ezer kaszós vágta a renget a szövetkezetek földjein és munkájukat két kombájnnal és nyolc aratógéppel segítette. A nagykökényesi "Láncsics" tsz-ben - bár a szél összekuszálta a gabonát - két aratógép másfél nap alatt negyven holdon vágta le az őszi árpát.

A járás termelőszövetkezetei csütörtökön mindenütt befejezték az őszi árpa aratását, s a dolgozó parasztok földjén is csupán néhány holdon áll még lábon az árpa.

Éjszaka is arattak a balatonfüredi  
"Jókai" tsz-ben

Veszprém megyében az aratás kezdete óta többnyire viharos, esős az idő. A dolgozó parasztok azonban nem engedik, hogy sok munkával felnevelt kalászosuk kárba vesszen.

A helytállásnak szép példáját mutatták a balatonfüredi "Jókai" tsz tagjai. Szerdán hajnalban vihar szántott végig a szövetkezet földjén, s a tagok csak délután tudták aratni. Alkonyattájban azonban újabb zivatar zavarta meg munkájukat. Az eső után szarvas szél keletkezett, s jó óra alatt megszikkadt a gabona. A szövetkezet hat kaszása és egy aratógép újra nekilendült, hogy levágja a sokvihartól már nagyjából földön fekvő kalászosokat. Mikor az este leszállt, s csak a hold sarlója világított, a gyakorlott kaszások, marokszedők és kévekötők késő éjszakáig arattak, míg csak a rohanó esőfelhők el nem takarták a gyenge fényű holdat. Szorgalmasan dolgozott Horváth János, az aratógép kezelője is, éjjeli nyolc holdon vágta le a búzát. A közeli kaszások ezen a napon három holdon aratták le a mezdőt gabonát.

Hajnalból éjszakáig arattak, minden  
gabonájukat levágták a lajosmizsei  
"Petőfi" tsz tagjai

Bács megyében elsőnek a lajosmizsei "Petőfi" termelőszövetkezet tagjai fejezték be az aratást.

/Folyt.köv./

/Arat az ország...1.folyt./ 8 Vid R Gy L1 P X

A szövetkezet tagjai derekasan dolgoztak az aratás kezlete óta. Hetvenkét holdnyi kalászosukat kézi erővel vágta le. A növénytermelőkön kívül ott hajladoztak a gabonaföldeken az állattenyésztők és a családtagok is. Kutasi János kihelyezett agrónómus irányításával aratópárokra osztották a területet, s hajnali 3-tól éjjeli 6 óráig suhogott a kasza. Így történt, hogy a "Petőfi" földjén öt nap alatt keresztben állott minden gabona.

Több mint 1100 holdon arattak már a kiskunsági állami gazdaság kombájnosai és aratógépkézeliői

Vid X A legutóbbi értékelés szerint az állami gazdaságok kombájnosainak versenyében Háy József, a szocialista munka hőse mögé felzárkózott Juhász Sándor, a kiskunsági állami gazdaság kombájnosai. A kiskunságiaké a harmadik hely is, amelyet Suhajda István szerzett meg. A hivatalos értékelés megjelenése után a gazdaság igazgatója és párttitkára a kiváló kombájnosokat az első hely megszerzésére buzdította.

A gazdaságnak 3100 hold gabonája van, ebből eddig 1114 holdat vágta le, így bőven jut munka a többi kombájnosnak is. Az eső gyakran megállítja őket, de munkakedvüket nem tudja megtörni. Egyik alkalommal a gazdaság fő iktatójának szerkesztői kimentek Juhász Sándorhoz, hogy munka közben lefénképezzék. Juhász Sándort nem tudták rábeszélteni arra, hogy megálljon, míg a kép elkészül.

- Fényképezzenek olyankor, amikor nedves a gabona, - mondotta.

Az elmúlt napokban többször volt zápor a kiskunsági állami gazdaság földjein. A kombájnosok legjobb igyekezetük mellett is alig néhány holddal tudták növelni teljesítményeiket. Juhász Sándor eddig összesen 78 holdról 828 mázsa terményt takarított be, Suhajda István 68 holdról aratott le és csépelet el 525 mázsa búzát.

A gazdaság aratógépkézeliői, akik az országos versenyben az első és harmadik helyet szerezték meg, jelentősen tovább növelték teljesítményeiket. Hetmanon Pál és aratógépkézeliője, Kondoros László 121 holdat, Tombár János és Lakács Béla pedig 120 holdon aratott le eddig.

A kiskunsági állami gazdaság kombájnosainak és aratógépkézeliőinek jó munkája lehetővé tette, hogy már eddig tíz vagon árpát szállítottak el a gazdaságból, 3 vagon buza pedig készen áll a szállításra.

/Folyt. köv./

M I I B E I F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954. július 9.

13 óra 50 perc

/Arat az ország...1.folyt./ 8 Vid R Gy L1 P X

A szövetkezet tagjai derekasan dolgoztak az aratás kezdete óta. Hetvenkét holdnyi kalászosukat kézi erővel vágta le. A növénytermelőkön kívül ott hajladoztak a gabonaföldeken az állattenyésztők és a családtagok is. Kutasi János kihelyezett agrónomus irányításával aratópárokra osztották a területet, s hajnali 3-tól éjjeli 6 óráig suhogott a kasza. Így történt, hogy a "Petőfi" földjén öt nap alatt keresztben állott minden gabona.

Több mint 1100 holdon arattak már a kiskunsági állami gazdaság kombájnosa és aratógépkézeli.

Vid X A legutóbbi értékelés szerint az állami gazdaságok kombájnosaink versenyében Háy József, a socialista munka hőse mögé felzárkózott Juhász Sándor, a kiskunsági állami gazdaság kombájnosa. A kiskunságiaké a harmadik hely is, amelyet Suhajda István szerzett meg. A hivatalos értékelés megjelenése után a gazdaság igazgatója és párttitkára a kiváló kombájnósokat az első hely megszerzésére buzdította.

A gazdaságnak 3100 hold gabonája van, ebből eddig 1114 holdat vágta le, így bőven jut munka a többi kombájnósoknak is. Az eső gyakran megállítja őket, de munkakedvüket nem tudja megtörni. Egyik alkalommal a gazdaság fő művelésigazgatói kimentek Juhász Sándorhoz, hogy munka közben lefénycsápják. Juhász Sándort nem tudták rábeszélteni arra, hogy megálljon, míg a kép elkészül.

- Fényképezzenek olyankor, amikor nedves a gabona, - mondotta.

Az elmúlt napokban többször volt zápor a kiskunsági állami gazdaság földjein. A kombájnósok legjobb igyekezetük mellett is alig néhány holddal tudták növelni teljesítményeiket. Juhász Sándor eddig összesen 78 holdról 828 mázsa terményt takarított be. Suhajda István 68 holdról aratott le és csépelet el 525 mázsa búzát.

A gazdaság aratógépkézeli, akik az országos versenyben az első és harmadik helyet szerezték meg, jelentősen tovább növelték teljesítményeiket. Hetznan Fál és aratógépkézeli, Kenderes László 121 holdat, Gombár János és Lakács Béla pedig 120 holdon aratott le eddig.

A kiskunsági állami gazdaság kombájnosaik és aratógépkézeli munkája lehetné tette, hogy már eddig tíz vagon árpát szállítottak el a gazdaságból, 3 vagon buza pedig készen áll a szállításra.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954. július 9.

14 óra<sup>0</sup> perc

/Arat az ország...2.folyt./ ö Vid R Gy Mi P X

Négy óra alatt 114 mázsa gabonát csépelte a "Munka Vörös Zászló Érdemrenddel" kitüntetett "Zalka Káté" cséplőcsapat

Tavaly az örménykúti állami gazdaság "Zalka Káté" cséplőcsapatát a "Munka Vörös Zászló Érdemrenddel" tüntették ki. A kiváló csapat ugyanis 118. vagon gabonát csépelte Bredjuk módszerrel s ebbe lett az ország cséplőbrigádjai között.

Csütörtökön újra felzúgott a cséplőgép az örménykúti állami gazdaságban, a 26 férfi és 12 női tagból álló kiváló csapat hozzáfogott a gabona csépléséhez. Elhatározták, hogy ismét Bredjuk módszerrel dolgoznak, mert tavaly is ennek az élenjáró módszernek köszönhették kiváló eredményeiket.

Az első órák az előkészülettel teltek el s 9 óra felé járt az idő, amikor a cséplőgép-vezető jelét adott az indulásra. Négy óra hosszig járt a gép, amikor csőfelhők tornyosultak az égen és a munkát abba kellett hagyni. Ez alatt az idő alatt is szép eredményt értek el: 114 mázsa 60 kiló őszi árpát csépeltek.

Kalmár Dezső DISZ-fiatal, sztahanovista traktoros teljesítette évi tervét

Kalmár Dezső DISZ-fiatal, a kecskényi géppálya sztahanovista traktorosa, aki tavaszi kampánytervét 400 százalégra teljesítette, csütörtökön estére befejezte egész évi előirányzatát.

A fiatal traktoros ezekben a napokban kombájna után hántja a tarlót és normáját rendszeresen túlteljesíti. Csütörtök este, amikor számbavette eddig végzett munkáját, úgy találta, hogy ebben az évben már 133 normálholdnyi szántást, több mint 320 holdnyi kapálást, táresázást, fogasolást teljesített és csaknem ötven holdon meghántotta a tarlót.

Hibák az aratás körül Veszprém és Fejér megyében

Veszprém megyében rohamosan érnek a gabonaélek, de az aratással mintegy félezer holdon máris elmaradtak. Ezzel kapcsolatban Kékesi László, a Veszprém megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője a következőket mondta:

— Az aratásban mutatkozó elmaradást nemcsak a gabona-félék egyszerre történő érésében és az időjárásban kell keresnünk.

/Folyt.köv./

M F I B E I F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1954. július 9.

13 óra 05 perc

/Arat az ország...3.folyt./ 6 Vid R Gy MI P X

Vannak gépek, amelyeket annakidején rosszul javítottak ki, s ezek most akadályozzák a gyors aratást. Amezőlaki és a keszthelyi gépállomáson napok óta áll egy-egy hibás aratógép. Saj az is - amint ez a nemesgulácsi gépállomáson megtörtént - hogy a kombájnoknak nem gondoskodtak elegendő területről. Ez az aratási terv hiányosságára vall. A 28 gépállomási kombájn közül csak 24 dolgozik a termelészvetkezetek földjén és a 42 aratógép közül ötöt most is javítanak. A működő gépeket is zavarja a munkában, hogy kevés a szerződéses területük s csak huszonkettőnek van még az aratási normája. Ezért főként a gépállomások egyes vezetőit, agronómusait kell okolnunk.

- Szerencse, hogy a dolgozó parasztek egyre inkább megszeretik a gépi aratást és igen sokan jelentkeznek, hogy szerződést kössenek a gépállomásokkal.

Fejér megyében nem halad olyan ütemben a tarló hántása, mint amilyen gyorsan haladhatna. Ennek oka, hogy a gépállomások traktorainak alig egyhamada szántja a tarlót, pedig a megyében 250 traktort használhatnánk fel erre a munkára. A gépállomási agronómusok feladata: úgy szervezzék meg a munkát, hogy a cséplés kezdetéig minden gépállomás minden traktorral teljesítse a tervbe vett hatvan holdnyi talajmunkát. Páman János orosi és Borbély József sorogyési traktoros példája ezt mutatja, hogy erre megvan a lehetőség. Ez a két traktoros már eddig több mint 30-30 holdon szántotta fel a tarlót. /MI/

A MARX KÁROLY KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNYI EGYETEM SZÁMVITELI TANSZÉKE ÉS A KOHÓ- ÉS GÉPIPARI MINISZTERIUM FŐKÖNYVELŐSÉGÉNEK SZOCIALISTA SZERZŐDÉSE  
i 5L/Bn6/Gy MI P X 1954. július 9.

A Marx-Károly közgazdaságtudományi egyetemen számviteli tanszék, valamint a kohó- és gépipari minisztérium főkönyvelősége szocialista szerződést kötött. A szerződésnek az a célja, hogy a kohó- és gépiparban felszámolják a fölösleges adatszolgáltatást, tudományosan megalapozzák az ipar számvitelét, s ezzel közvetve elősegítik a gazdaságosabb termelést, az önköltséges csökkentését. A szerződés ugyanakkor előmozdítja a közgazdaságtudomány és a felsőoktatás részére a gyakorlati tapasztalatok gyorsabb megszerzését.

A két szerződő fél vállalta, hogy közösen elkészítik a kohó- és gépipari minisztérium számvitelének egyszerűsítését célzó tervezetet. A többi között felülvizsgálják és át dolgozzák a rezsiköltségek elszámolásának, nyilvántartásának és elemzésének módszerét. Átdolgozzák a legfontosabb szaknak utókalkulációs elemzési rendszerét, ami az önköltség pontosabb nyilvántartásánál jelent nagy segítséget. A hulladékanyag-gazdálkodás jobb szervezésére az eddiginél helyesebb ügyvitelt állítanak össze.

A főkönyvelőség az egyetemi oktatás színvonalának emelését úgy segíti, hogy szakmai anyagot ad a tanszéknek s vállalta a tudományos diákkörök patronálását is. /MI/

B 27. kiadás

1954 július 9

14 óra 5 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti július 9-én,  
pénteken délben:

- Kissé emelkedik a hőmérséklet

Nyugat- és Közép-Európában az ide beáramlott sarkvidéki légtömegek rendkívül hűvös, többfelé csapadékos időjárást okoznak. A Szovjetunióban változatlanul tart a meleg idő.

Hezánkban esütörtökön is sokfelé hullott eső. Záhonyban 58, Kisvárdán 44, Mátészalkán 35, Kékestetőn 29, Zalaegersze-  
gen 26 mm csapadékot mértek. Záhonyból és Siklósról jégenőt is jelentettek. A hőmérséklet a Dunántul nagyrészen csak 18-20, máshol 22-25, Debrecenben 28 fokig emelkedett. Éjszaka általában 9-12 fokig hült le a levegő.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középérté-  
ke 5.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.3 mm-rel alacso-  
nyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 17 fok,  
a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet,  
több helyen még eső. Mérsékelt, időnként élénkebb északnyugati-  
északi szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek szombaton reggel  
11-14, délben 20-23 fok között. /MTI/

---

*D*

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954. július 9.

15 óra 55 perc

TÖBB MINT NÉGYMILLIÓ FORINT ÉRTÉKŰ ÁRU CSERÉLI GAZDÁI A SZEGEDI  
VEGYŐ-ÉS SZÉLT KIRÁLYHELYEN

i Vid X Vg Ny N P 1954. július 9.

Szegeden a népmagyarországi vállalatok elfekvő kész-  
let kiállítását sok száz vállalat képviselői keresték fel. Jöttek ár-  
leklődők az ország legtávolabbi vidékeiről is. A szegedi kiskeres-  
kedelmi vállalat a többi között mintegy 60.000 forint értékű villa-  
mossági cikket vásárolt.

A mezővárosi helyi gyapotegrenálónál 30.000 gyapot-  
szedő kötény hevert feleslegesen. A csaknem egymillió forint értékű  
textilanyagot a megye kiskereskedelmi vállatai vették át. Örömmel  
vásárolta meg a vegyipari kereskedelmi vállalat a szegedi vegyipari  
javító vállalatnál elfekvő két tonna fehérzománc festéket.

A kiállítás, amelyen több mint négy millió forint  
értékű árut vásároltak meg, csütörtökön este zárult. /MPI/

HAZAI MALOMKÖVEL ŐRITIK A SZEGEDI ÉS KALOCSA KÖRNYÉKI PAPRIKÁI

i Vid X Vg Ny N P 1954. július 9.

Sárospatakon van az ország egyetlen malomkő bányája  
és malomkő gyára. Közül száz évvel ezelőtt kezdték meg itt a királyhegy  
kvarcitjának és riolit tufájának bányászását és felhasználását. A bá-  
nya és a gyár azonban egész a felszabványulásig olyan kezdetleges beren-  
dezéssel és kis létszámmal dolgozott, hogy a malomkőnek kilónven szá-  
zalékát külföldről kellett behozni.

A korszerűsített bánya és malomkőgyár az idén már  
biztosítani tudja a hazai malomkőszükségletet, s így jelentős valutát  
takaríthat meg. Sárospatakról naponta 12-13 mázsa különböző méretű  
malomkövet szállítanak az ásványkőmalomok, kőmalomok, hazlaldai daráló-  
és vegyesterményőrleők számára.

A királyhegyi malomkőbánya és a sárospataki gyár hol-  
napos június havi tervüket 170,8 százalékra teljesítették. Jó munkájuk  
eredménye, hogy teljesíthetik a paprikatermelő vidékek régi kérését,  
s még az idén 200, olcsó, hazai malomkövet gyártanak a Szeged és  
Kaloocsa környéki paprikamalomok részére. Eddig már 40 darab, paprika-  
őrlésre alkalmas malomkövet gyártottak. /MPI/

BUFFÉVEL, L'PRESSÓVAL FELSZERELT AUTÓBUSZÁLLOMÁS ÉPÜL BUDAPESTEN

1954. július 9.

Egyre naponta mintegy 100 autóbusz érkezik. A nagy forgalom rögöt a szükségessé tette korszerű autóbuszállomás építését, és a MÁVAUT most elvett tőz az utasok kívánságának a régi autóbuszállomás álló helyén negyemillió forintos beruházással üvegsarnakos, üveg tetős autóbuszállomást épített. Az észre elkészülő új állomáson hideg-meleget buffé és espresso szolgálja majd az utasok kényelmét. /MTI/

---

JOBBA MŰSZEREKKEL, PONTOBB MÉRÉSSEL A MINŐSÉG JAVULÁSÁÉRT - A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA MÉRÉSTECHNIKAI ANKÉTJÁR

1954. július 9.

Üzemekben nem ritka jele még, hogy amikor a szaporító selejt okait kutatják, a műszaki és fizikai dolgozók figyelme sok mindenre kiterjed, csak éppen a selejt egyik leggyakoribb okozójára, a mérőműszerek pontatlanságára, szakszerűtlen használatára nem. Ezzel a fontos kérdéssel foglalkozott pénteken a MTA Műszaki Tudományok Osztályának Méréstechnikai Főbizottsága és az Országos Mérésiügyi Hivatal "Az OMH feladatai az ipari gyártmányok minőségének javításával kapcsolatban" tárgyú ankétján.

Az előző, pontatlan mérőműszerek okozta selejtről szólva elmondotta, hogy a láng érpályában például a magasabb hőfokot mérő alapműszer - tehát az, amellyel a többi hőfokmérő működését ellenőrzik - 1200 C foknál hibásan 103 C fok eltérést mutatott. Érthető, hogy ilyen hibás műszer, s ebből fokozatosan rossz mérés mellett magasra szökik a selejtszázalék. Akármilyen 400 millió forint értékű selejtkárban, amelyről az MFP III. kongresszusán Gerő Ernő beszélt, nem kis szerepe van az üzemek rossz mérésének, illetve a mérések elhanyagolásának.

Az OMH évről-évre mint több - 1953-ban már 4.400.000 - alapszert vizsgált felül, illetve hitelesített, de munkája akkor segítheti az addiginél jobban a magyar ipar fejlődését, gyártmányainak jobb minőségét, versenyképességének fokozását, ha a mérésekre általában nagyobb figyelmet fordítanak üzemekünk.

A beszámolót követő vitát Kolozs Richárd, konc- és gépipari miniszterhelyettes foglalta össze azzal, hogy iparunkban a legrövidebb időn belül meg kell szüntetni a mérésellenőrzés lebecsülését és hozzá kell járulnia a mérőműszerek pontos, szakszerű használatával is a gazdaságosabb termeléshez, a minőség szakadatlan javításához. /MTI/

---

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1954. július 9.

17 óra 25 perc

EGY NAP A RÁKOSI MŰVEKBEN

i 2P/Ho/Gy NI X M 1954. július 9.

A csepeli gyárériás, a Rákosi művek eredményeiben naponta visszatükröződik munkásosztályunk szilárd oltókéltésge, hogy a párt kongresszusának határozatait győzelmesen megvalósítja.

RM Lemezhengerde

Bogenfürst Antal párttitkár, sztahanovista szintet elért hengerész, brigádvezető példamutató munkája nagymértékben hozzájárult, hogy a lemezhengerde júliusi terveknek esedékes részét péntek reggelig 130,7 százalékra teljesítette. A kiváló hengerész egyike volt azoknak, akik szavakkal és tettekkel meggyőzték a hengerészeket arról, hogy a termelés mennyiségének növelése mellett a minőséget is lehet javítani. Az örvenletes változás a gyár életében a kongresszus után következett be. A dolgozók elhatározták, hogy az edző termelés érdekében gondos munkával kifogástalan minőségű lemezeket gyártanak. Július 1-től 9-áig reggelig a sebjeit 0,80-ról 0,72 százalékra csökkent. A kemencek izzó torkaiból egymásután vándorolnak a csaknem 1000 fokon izzó meggyvörös lemezek a henger alá. A brigádvezető csoportjának tagjaival szinte órmű pontossággal végzi nehéz, felkészítő teljes munkáját. A továbbiakat Hámos Béla műszaki vezető mondja el: - A kongresszus óta hengerészeink példás munkafegyelmével, nagy szakmai körültekintéssel, elvtársi segítségnyújtással végzik munkájukat. Legjobb hengerészeink, Bogenfürst Antal, átlagos 180-200 százalékos teljesítményét is nem egyszer megköszönti Buzás Imre sztahanovista szintet elért hengerész, aki brigádjával péntek reggelig 128,7 és Vitéz Miklós hengerész, aki brigádjával 108,7 százalékra teljesítette napi előirányzatát.

RM Gyedi Gépgyár

Gyáregységünk - mondja Ráth Győző gyárrészlegvezető-azarszág munkaszaki üzemi részére készít berendezéseket és pótalkatrészeket. Az év elején a mi termelésünkönél is hiányosságok mutatkoztak. Szakmunkásaink egyhármán megértve a párt hívó szavát, elment a gépállomásokra és a könnyűipari üzemekbe dolgozni. Ennek ellenére a januári 95 százalékos tervteljesítés után a továbbiakban a mutatószám így alakult: február 120, március 116, április 118, május 117, június 123 százalék.

Mi ennek a magyarázata? - A kérdésre a gyárrészlegvezető a következőket mondja:

- A korszerű üzemszervezés alkalmazásával lehetővé vált a rendelkezésünkre álló munkások egy csoportosítása, hogy a múlt évihez képest kevesebb szakmunkással, nagyobb eredményeket tudunk felmutatni.

/Párttitkár./

/Egy nap a Rákosi Művekben, folyt. / i TP/He/Gy NL X M

Az elmondottakhoz Barsai Ferenc, az RM Gyedi Gépgyára termelési osztályvezetője még hozzáfűzi: "Az üzemszervezésen kívül az újítások során is hozzájárult munkánk eredményességéhez. Ráth Győző a kupkerék megmunkálással kapcsolatban vezetett be nagyjelentőségű újítást. Azelőtt egy nagyméretű kupkeréknek a megmunkálási ideje 30 óra volt, most ezt a munkát 10 óra alatt befejezik. A fogók előmunkáját most nem a több mint egymillió forintot érő kupkerék vésőgépén, hanem ezt a feladatot egyszerű gyálműveken végezzük. Így a kupkerék vésőgép kapacitását háromszorosára fokoztuk."

Az Gyedi Gépgyár gépgyártó üzemének eredményeihez az olyan vésősök is hozzájárulnak, mint "Átlys István, aki átlagosan 160-200 százalékos teljesítési feladatot, így pénteken is 190 százalékos eredményt ért el.

#### RM Szerszámgépgyár Fogaskeréküzeme

péntek reggelig az esedékes havi tervelőirányzatát tulteljesítette. A gyár részleg műszaki vezetői a kongresszus óta fokozott mértékben tanulmányozzák a hazai és külföldi szakirodalmat, hogy annak felhasználásával alakíthassák ki üzemiükben a legmegfelelőbb technológiát. Kovács Sándor kutatómérnök munkatársaival közösen szovjet tapasztalatok felhasználásával új típusú fogaskerék tükrösítő gép kialakításán dolgozik. A gép egyik változatát pénteken próbálták ki, sokatígérő eredménnyel. A fogaskeréküzem dolgozói elhatározták, hogy augusztusig körülbelül 20-25 százalékos termelékenységemelést érnek el. Ehhez új készülékekre és szerszámokra van szükségük. A készülékek egy része már elkészült, a többit most gyártják. Teri Antal üzemvezető elmondotta, hogy újfajta furót is készítettek, melynek alkalmazásával lehetővé vált, hogy nagyobb furatok furási idejét másfél órától 20 percre csökkentsék. Mint minden üzemben, a jó gépi felszerelés, a korszerű technológia csak akkor vezet eredményre, ha olyan szakmunkások élnek vele, mint Balázs Gábor, Pék János, Szabó László stb. A vállalat vezetői a szerszámgépgyárban is 150-200 százalékos közötti teljesítést nézik napi előirányzatukat. A csepeli dolgozók most is, mint az évek során számtalan esetben, bebizonyítják, hogy gyáruk a kongresszus határozatainak végrehajtásáért folytatott küzdelem fellelegvára. /MII/

---

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. július 9.

18 óra — perc

A SZÁZEZREDIK LÁTOGATÓ A JÓKAI EMLÉKKIÁLLÍTÁSON

i HA/Tr/PE -cz X M

1954. július 9.

Május 5-én nyitották meg a Nemzeti Múzeumban Jókai Mór halálának 50. évfordulója alkalmából, a nagy író emlékének szentelt kiállítást. A kiállítás sikere felülmúlja az eddig hazánkban valaha rendezett irodalmi kiállítások sikerét. Pénteken délben kereste fel a százezredik látogató: Jendrolovits Ferenc, a dunaföldvári épületkarbantartó ktsz dolgozója, akit a kiállítás rendezőbizottsága nevében Vargha Balázs, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság szervező titkára üdvözölt s átnyújtotta neki a rendezőbizottság ajándékait: Jókai "Ls mégis mozog a föld..." című regényének új kiadását és a nagy írórt ábrázoló díszes plakettet, Ferenczy Bóni szobrászművész alkotását. /MTI/

ÁTADTÁK RENDELÉSTÉSÉNEK A CIPŐIPAR LEGNAGYOBB BÖLCSÖDÉJÉT

t Sz/Tr/PE KL M

1954. július 9.

A Duna Cipőgyárban pénteken délután ünnepélyesen felavatták a cipőipar legnagyobb bölcsődéjét. Az emeletes bölcsődében hatvan kisgyermekot gondozhatnak és egyaránt rendelkezésre áll a déliöltős, vagy a déli ános műszakban dolgozók gyermekeinek. Az épülethez nagy teraszt építettek, ahol nyáron kényelmesen napozhatnak, télen pedig levegőzhetnek az apróságok. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1954. július 9.

18 óra 25 perc

A MAGYAR ÉLETTANI TÁRSASÁG XX. VÁNDORGYŰLÉSÉNEK MÁSODIK NAPJA

t Fm/Zs/KV/PE -cz M

1954. július 9.

A Magyar Élettani Társaság XX. vándor gyűlése pénteken három szekcióban folytatta munkáját. Az első szekció megbeszéléseinek középpontjában az izom biokémiai és biofizikai vizsgálata, valamint a szervezet energiaszolgáltató mechanizmusával kapcsolatos kutatások állottak. Felszólalt W. Niemiérko lengyel professzor is. Előadása, amely szorosan kapcsolódott a jelenlévő magyar tudósok munkájához, termékeny vitát eredményezett. Ugyanabban a szekcióban tartotta meg előadását D. Needham asszony, a Royal Society tagja az egyes simaizom-féleségek speciális tulajdonságairól.

Igen jelentős, érdekes előadások és viták hangzottak el a vándor gyűlés másik szekciójában, ahol az idegrendszer finomabb vizsgálatával, továbbá a sérülések következtében fellépő igen súlyos állapot, az úgynevezett "sokk" keletkezésének, lefolyásának és gyógyításának kérdéseivel foglalkoztak. Ehhez a témához kapcsolódva számolt be V.A. Nyegovszkij, az orvostudományok doktora, a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiájának kísérleti élettani laboratóriumának vezetője, a szervezet újjáélesztésével kapcsolatos igen nagy elméleti és gyakorlati jelentőségű kutatásairól.

A harmadik szekcióban a gyógyszeres kutatások beszámoltak a különböző vegyületeknek, új, illetőleg kevésbé ismert anyagoknak a szervezetre gyakorolt hatásáról, ezek vegyi szerkezetének és hatásmechanizmusának összefüggéseire vonatkozó vizsgálatokról. Ebben a szekcióban szólalt fel B. Keil, a Csehszlovák Tudományos Akadémia szerves-kémiai intézete szerves-biokémiai osztályának vezetője, aki előadásában a fehérjeszerkezetek hasonlóságával foglalkozott.

A tanácskozás első két napján mintegy nyolc leven előadás hangzott el. A vándor gyűlés plenáris ülésén H.Sz. Kostojanc, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, a Moszkvai Állami Egyetem élettani tanszékének vezetője, a fehérjetermék szerkezetének az anyagcserevel és az idegrendszerrel való kapcsolatáról, J. Needham angol professzor, a Royal Society tagja "Újabb eredmények az experimentális morfológia biokémiai szemléletében" címmel tartott előadást.

A vándor gyűlés szombaton reggel folytatja tanácskozásait.

/MTI/

KO

MPI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1954. július 9.

18 óra 35 perc

ANKÉT A BORÁSZATI FEJLESZTÉSÉRŐL

k MS/Szné/Gy Li K 1954. július 9.

A Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület és a Micsurin Ártudományi Egyesület pénteken ankétot rendezett a magyar borászat fejlesztéséről. Az ankétot a földművelésügyi minisztérium, a borforgalmi vállalatok és borászati célszervezetek szakemberein kívül az Agráregyetem és a Kutatóintézetek képviselői is résztvettek. Telejdy-Kovács Ászló, a kémiai tudományok doktora, a Műszaki Egyetem élelmiszertudományi tanszékének vezető tanára nyitotta meg az ankétot. Kiss Zoltán, a Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület boripari szakosztályának titkára ismertette a szakosztály feladatait és a bor minőségének fejlesztését célzó munkáját.

Ezután Selyki Mándor, az Élelmiszeripari minisztérium boripari igazgatósága műszaki osztályának borászati csoportvezetője számolt be Sári Györggyel, a boripari igazgatóság vezetőjével egyített tett romániai tanulmányútjának eredményeiről.

Mindkét előadás igen nagy érdeklődést keltett. A hallgatóság részéről számos kérdést tettek fel és több pontban kiegészítették az előadásokat. /MPI/

MAGNYILT GÁLOR ISTVÁN KÖRÉMIKUSMŰVÉSZ GYŰJTŐMŰVEK KIÁLLÍTÁSA A NEMZETI SZALONBAN

k t Kc/PI/Gy -cz M 1954. július 9.

Pénteken délután a Nemzeti Szalonban megnyilt Gálor István körémiikusművész gyűjtőművek kiállítása, amely a művész 40 éves munkásságának eredményeiről ad számot. A kiállított művek a legkorábbiaktól kezdve - amelyek 1914-ben készültek - a legújabbakig bemutatják Gálor István festőművészként, művészi fejlődésének fontos állomásait. Alkotásai arról tanuskodnak, hogy gazdaságon felhasználja a magyar népművészet hagyományait és legjellegesebb motívumait.

A kiállítást Dobrovits Aladár, az Iparművészeti Múzeum főigazgatója nyitotta meg. /MPI/

Kc

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1954. július 9.

20óra 10 perc

A MAGYAR SZOVJET TÁRSASÁG KITÜNTETTE AZ IDEI ÉVADBAN OROSZ ÉS SZOVJET DARABOKBAN KIVÁLÓ TELJESÍTMÉNYT NYUJTÓ SZÍNÉSZEKET

t Fm/Tr/PE Li

1954. július 9.

A Magyar Szovjet Társaság pénteken délután a városli-  
geti Gundel étteremben művésztalálkozót rendezett. A baráti ösz-  
szejövetelen - amelyen megjelent a Magyar Szovjet Társaság veze-  
tősége, a magyar kulturális és művészeti élet számos kiváló kép-  
viselője s ott voltak a Szovjetunió magyarországi nagykövetségé-  
nek képviselői - Erdei Ferenc igazságügyminiszter, a Magyar Szov-  
jet Társaság elnöke mondott megnyitót. Ezután Mihályfi Ernő nép-  
művelési miniszterhelyettes, a Szovjetunióban járt magyar film-  
delegáció vezetője tartott beszámolót a delegáció utjáról és ta-  
pasztalatairól, majd a delegáció tagjai beszéltek élményeikről.

Végül Bihari József, Kossuth-díjas kiváló művész, a  
Magyar-Szovjet Társaság színházi szakosztályának elnöke átadta  
a Magyar-Szovjet Társaság aranykoszorús jelvényét azoknak a buda-  
pesti és vidéki színművészeknek, akik az idei évadban orosz és  
szovjet darabokban kiváló teljesítményt nyújtottak, továbbá a  
Magyar Híradó és Dokumentum Filmgyár több munkatársának.

A bensőséges, baráti hangulatban lefolyt találkozó  
Erdei Ferenc zárószavával ért véget. /MTI/

-----

## A GÉPI NÖVÉNYÁPOLÁS HIREI

k FM PE Li

1954. július 9.

A gépi növényápolás üteme az elmúlt tíz napban orszá-  
gosan erősen visszacsúszott. A gépállomások vezetői nem szervezik ki-  
elégítő módon a növényápolást, elhanyagolják ezt, a kapásnövénycink  
szempontjából döntő fontosságú munkát. Sok gépállomáson másodrendű  
feladatnak tekintik a növényápolást, nem biztosítják, hogy az  
Univerzal traktorok elsősorban növényápolási munkákat végezzenek.

A növényápolási terv teljesítésében a megyék között Ko-  
márom, Tolna és Somogy megye gépállomásai érték el a legjobb  
eredményt. A többi megyék erősen elmaradtak. Legsúlyosabb az el-  
maradás Szabolcs, Veszprém és Heves megyében.

A gépállomások versenyében a gyígmándi gépállomás az  
első. Növényápolási tervét 158 százalékra teljesítette.

/folyt. köv./

Π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. július 9.

20 ór 30 perc

/I gépi növényápolás. . . folyt./ k FM PE Li

Második: Ujesvárosi gépállomás 142 százalékos tervteljesítéssel, harmadik a tamási gépállomás 140 százalékos teljesítéssel.

A traktorosok közül az utolsó öt napban a legjobb eredményt Rein Péter, a bonyhádi gépállomás traktorosa érte el 36 katasztrális holdas napi átlagos teljesítménnyel. A legnagyobb napi teljesítménye 42 hold volt. Hasonló eredményt ért el Nemeskó Károly kiskunlacházi és Benke István szedresi traktoros. A növényápolásban legjobb eredményt elért traktorosok sorrendje jelenleg a következő:

- 1./ Pék János tamási gépállomás, Zetorral 904 kat. hold.
- 2./ Rein Péter bonyhádi gépállomás, Zetorral 890 kat. hold.
- 3./ Benke István szedresi gépállomás Zetorral 859 kat.hold.
- 4./ Nemeskó Károly kiskunlacházi gépállomás Lanza B.-vel 750 k.hold.
- 5./ Balla Pál deszki gépállomás Lanza B-el 618 kat. hold. /MTI/

A GÉPÁLLOMÁSOK KOMBÁJNVEZETŐINEK ÉS ARATÓGÉPVEZETŐINEK VERSENYE

k FM PE Li

1954. július 9.

A földművelésügyi minisztérium jelenti: a gépállomások kombájnvezetői, traktorosai közül napról napra többen kapcsolódnak be az aratási munkákba és a kombájnvezetők és traktorvezetők munkaversenyébe. Zala megyében igen jól dolgoznak a gépállomások dolgozói. A megye legtöbb községében már befejezték az őszi-árpa aratását. A mezővárosi gépállomáson hétfőn kezdték meg az aratást. Hétfőn 15 aratógép, kedden már 32 és most, mielőtt az eső után felszikkad a talaj, mind az 54 aratógép vágni kezdi az őszi-árpa aratását. A ceglédi gépállomáson kalászarállóval szerelték fel a kombájnokat. A kalászarálló szerelvényével Károly Sándor és Kartali György kombájnvezetők a dőlt gabonában is jó teljesítményt értek el, telteljesítették napi normájukat. A kiskunlacházi gépállomáson csütörtökön minden kombájn dolgozott. A gépállomás hét kombájnvezetője nem egészen négy nap alatt 362 hold gabonát aratott le és csépelet el. Ez a teljesítmény a gépállomás kombájnaratási tervének máris 22 százaléka.

Zala megyében már az eddigi aratás alatt nagy tekintélyt szereztek a kombájnvezetők a gépi munkának a dolgozó parasztság körében.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1954. július 9.

20 óra 44 perc

/I. gépállomások. . . folyt./ k FM PE Li

Andorháza és Ócsa pl. nagy számban keresik fel a parasztok a gépállomást és kérik, hogy vágják le gabonájukat kombájnnal. A pölöskei gépállomás kombájnya Dobronyi József dolgozó paraszt őszirapját aratta le és csépelte el kitűnő minőségben Dobronyi József nagy megelégedésére.

A gépállomások kombájnvezetőinek versenyében a jelenlegi helyzet a következő: Első: Szabó József, kiskunlacházi gépállomás 108 k.holddal, Második: Müller Pál, darányi gépállomás 84 k.holddal, Harmadik: Jakubaszki István, Kiskunlacházi gépállomás 71 k.holddal. Negyedik: Rubint István tápiéscséri gépállomás 64 k.holddal, ötödik: Horváth János inrcsi gépállomás 61 k.holddal.

Az aratógépvezetők versenyében id. Maklasi Antal a lajosmizsei gépállomás traktorvezetője az első. Köték aratógépével háromnapos eső okozta kiesés ellenére idáig száz holdat vágott le. A kiváló traktorvezető husz holdas napi átlagteljesítménnyel dolgozik.

Második: B. Nagy János lajosmizsei gépállomás, 75 k.hold. Harmadik: Tóth Gyula villányi gépállomás, 62 k.hold. Negyedik: Kiss János velencei gépállomás 61 k.hold. Ötödik: Velencei Márton, Inrcse 60 k.hold.

A gépállomások legfontosabb feladata: most val mennyi kombájnnal és aratógép azonnali munkabiztossága és a gépek nagy citásának teljes kihasználása. Hasonlóan fontos feladat a tarlóhántás azonnali jó minőségű elvégzése. Ezen a területen mégis komoly elmaradás van. A tarlóhántásnál és másodvetésnél mutatkozó hiányosságokat azonnal fel kell szüntetni. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1954. július 9.

10 óra 50 perc

### A SZTÁLINVÁROSI KOHÁSZOK NAGYSZERŰ EREDMÉNYT ERTEK EL PÉNTEKEN

vid PE Li

1954. július 9.

A csütörtöki nagyjavítás után a sztálinvárosi kohászok pénteken nagyszerű eredményeket értek el. A pénteki első műszakon a Zakhár, a második műszakon a Zakhár-brigád, a napi tervvel szemben már 30 tonnyi előnyt szerezett. Délután a Balázs brigád is nagyszerűen dolgozott: fél hatkor már ötödször csapolták, pénteken a szél egész napi előirányzatukat teljesítették a sztálinvárosi nagyolvasztó dolgozói. Az utolsó csapolásból már terven felüli többlet-vas lett. Ez a termelési győzelem annál értéke-  
sebb, mivel minden tonna csapolt vas elsőosztályú minőségű volt.

A délutános műszakon egyként az anyagtakarékosság te-  
rén fontos állomáshoz érkeztek: pakura helyett ekkor fűtötték  
először a léghevítőket tisztított kohógázzal. Előbb a III.-as,  
majd váltáskor a II-es, később pedig az I.-es léghevítőt is kohó-  
gázzal fűtötték. Ezzel péntekről kezdve naponta sok ezer forintot  
takarítanak meg népgazdaságunknak. /MTI/

### A MAGYAR IRÓK SZÖVETSÉGÉNEK ÚJ VEZETŐSÉGÉNEK ELSŐ ÜLÉSE

k ISz/Tr/PE Li

1954. július 9.

A Magyar Írók Szövetségének új vezetősége pénteken tar-  
totta első ülését. Az ülésen a vezetőség megválasztotta elnökét,  
elnökséget, ellenőrző és fegyelmi bizottságot, valamint a titká-  
rokat.

Elnök: Veres Péter, kétszeres Kossuth-díjas író. Az  
elnökség tagjai: Aczél Tamás Sztálin- és Kossuth-díjas, Benjámin  
László kétszeres Kossuth-díjas, Darvas József népművelési minisz-  
ter, Déry Tibor, Kossuth-díjas, Gergely Sándor Kossuth-díjas, Illés  
Béla Kossuth-díjas, Illyés Gyula kétszeres Kossuth-díjas, Juhász  
Ferenc Kossuth-díjas, Király István Kossuth-díjas, Kónya Lajos  
kétszeres Kossuth-díjas, Kuczka Péter Kossuth-díjas, Nagy Lajos  
Kossuth-díjas, Nagy Sándor Sztálin- és Kossuth-díjas, Szabó László  
kétszeres Kossuth-díjas, Urbán Emő Kossuth-díjas, Zelk Zoltán  
kétszeres Kossuth-díjas. Az ellenőrző bizottság elnöke: Hay Gyu-  
la Kossuth-díjas, tagjai: Barabás Tibor Kossuth-díjas és Cserecs  
Tibor. Fegyelmi bizottság elnöke: Bölöni György, tagjai: Földesik  
János, Lányi Sarolta, Móra Tibor Kossuth-díjas, Simon István.  
A háromezres titkárság tagjai: Erdői Sándor elsőtitkár, Aczél Tamás  
és Urbán Ernő titkárok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1954. július 9.

22 óra

perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Li

A Meteorológiai Intézet jelenti pénteken, július 9-én este 21 órakor:

Emelkedik a hőmérséklet

Európa leghidegebb területe jelenleg az Alpok vidéke. Ott ma a legmagasabb hőmérséklet csak 9-12 fok volt. A Szovjetunió északi részén ezzel szemben 20 fok fölé emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban pénteken erősen felhős volt az ég, és többfelé esett az eső. A csapadék mennyisége azonban az estig beérkezett jelentések szerint nem haladta meg a 10 mm-t. A hőmérséklet csúcserőké Szentgotthárdon és Nagykanizsán csak 14 fok volt, így Miskolcon és Nyíregyházán 22, Debrecenben 23 fokot mértek. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 15 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, több helyen még eső, helyenként zivatar. Mérsékelt, időnként élénkebb északnyugati-északi szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek szombaton reggel 11-14, délebből nyugaton 19-22, keleten 22-25 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 560 cm. /MTI/

-----

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1954. július 9.

22 óra 05 perc

FOGADÁS A MAGYAR ÍRÓK SZÖVETSÉGENEK KÖZGYŰLÉSE ALKALMÁBÓL

t Hh/Tr/PE Li

1954. július 9.

Darvas József népművelési miniszter a Magyar Írók Szövetsége közgyűlése alkalmából pénteken este fogadást adott a margitszigeti Nagyszállóban. A fogadáson megjelent Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Szalai Béla, az MDP Politikai Bizottságának tagja, Meki József, az MDP Politikai Bizottságának póttagja, Berci László, Horváth Márton, Révai József, az MDP Központi Vezetőségének tagjai, Erdei Ferenc igazságügyminiszter, Szántó Zoltán, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Mihályfi Ernő és Non György népművelési miniszterhelyettesek, Veres Péter Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke, az Írószövetség vezetőségének számos tagja, valamint a magyar kulturális élet több vezető személyisége. /MTI/

V é g e

K

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás                      1954. július 10.                      6 óra -- perc

### UJRA MEGKEZDTEK AZ EÖTVÖS-INGA GYÁRTÁSÁT

i SL/KV/PE NL X M                      1954. július 10.

Az Eötvös Loránd Geofizikai Intézetben a felszabadulás óta most készül az első Eötvös-inga. Az olaj- és szénkutatóknál igen jelentős műszer első példányának szerelése befejezéséhez közeledik s a minta alapján már a sorozatgyártáshoz szükséges rajzok is készülnek. Az intézet munkájában részt vesznek a Finommechanikai és Orvosi Műszergyártó Kisipari Szövetkezet dolgozói is.

A Finommechanikai és Orvosi Műszergyártó Ksz már beszerelte a próbasorozathoz szükséges anyagok javarészét és a legfontosabb műszerek is a szövetkezet raktárában vannak. Szerződést írtak alá a Lángmányosi Asztalos Ksz-szal, valamint az Óra és Műszergyártó Ksz-szel, amelyek az órvénymintákat, illetve az óraszerkezeteket készítik az Eötvös-ingához. Az alkatrészek gyártását még ebben a hónapban megkezdik és az év végéig hat Eötvös-ingát készítenek a Finommechanikai és Orvosi Műszergyártó Ksz dolgozói. /MTI/

### UJABB UTÓDJÁ SZÜLETETT AZ ÁLLATKERTI JÓNÁSNAK

i No/KV/PE Mi M                      1954. július 10.

Értékes lakóval gazdagodott az Állatkert június 29-én este fél tízkor, megszületett a vizilócsalád legfiatalabb tagja, egy 35 kilós, egészséges, élénk kis állat. Jövetelét az ápolók már hetekkel előbb figyelték, s az utolsó éjszakákon ügyeletet is tartottak.

Az állatkerti ritkaságok közé tartozó viziló születése nálunk már megszokott esemény. Négy évtizede, átlag két évenként rendszeresen szaporodik a vizilócsalád. A szakemberek véleménye szerint a Széchenyi fürdő gyógyforrásának vize is elősegíti ezt. Az állatok 14 hónapig szopnak - kizárólag a víz alatt - s mintegy 35-40 évet érnek meg. A viziló értékére vall, hogy a múlt esztendőben született állatért a moszkvai állatkerttől három gnut, három antilopot, két emut, hat bunder-mjmot, két mandut és hat batlót kaptak. A most született állat egyike az 1917-ben kimúlt népszerű Jónás utódaink. A vizilócsalád ennek a törzsnek egyenes leszármazottja.

Az Állatkert legújabb lakóját anyjával együtt mostanáig elkülönítették, s először vasárnap mutatkozik be a látogatóknak. /MTI,

TL